

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.03.2020 «Попал в устройство для перемалывания камней»: в Новороссийске на цементном заводе погиб рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.03.2020 Работники поликлиники Белгорода получили зарплату не полностью из-за технического сбоя	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
26.03.2020 Сотрудники инфекционного отделения ростовской больницы пригрозили массовым увольнением, если их не обеспечат масками и спецкостюмами	5
26.03.2020 Предприятия Саратовской области планируют уволить в ближайшее время почти 2,5 тысячи человек	5
Т.А. ГОЛИКОВА	5
25.03.2020 Голикова: в РФ проведено уже 193 тыс. исследований на коронавирус	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	6
26.03.2020 Минтруда повысит пособие по безработице с апреля	6
25.03.2020 За длинные выходные работники получат заработную плату в полном объеме	7
25.03.2020 Повышенный размер оплаты больничного будет применяться уже с апреля	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
26.03.2020 Роструд создал сервис «Коронавирус: горячая линия» для решения вопросов по удаленному	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
26.03.2020 В Светлинском районе сотрудникам КФХ выдавали «серую зарплату»	8
26.03.2020 Трудинспекция пригрозила воронежским работодателям наказанием за задержки зарплаты и увольнения из-за коронавируса	9
25.03.2020 Во Владимире мужчина погиб, свалившись в шахту лифта с 11-го этажа	9
26.03.2020 На усинском предприятии работник получил тяжёлые травмы	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
25.03.2020 Футболист «Мордовии» рассказал о серьёзной задержке по зарплате	10
26.03.2020 Коронавирус по России развезут «вахтовики»?	10



25.03.2020 Нилов о нерабочей неделе: отдыхающие получат зарплату в полном объеме, работающие – повышенный тариф	12
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	12
26.03.2020 Кабмин 26 марта примет решения, необходимые для выполнения поручений Путина	12



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.03.2020

«Попал в устройство для перемалывания камней»: в Новороссийске на цементном заводе погиб рабочий
Несчастный случай произошел несколько дней назад на новороссийском цементном заводе «Первомайский», что в поселке Верхнебаканский. Местный житель, 51-летний Александр, работавший на предприятии в дробильном отделении, попал в ленточный конвейер. Его тело засосал аппарат, перемалывающий камни.

На место происшествия были вызваны сотрудники полиции, которые передали расследование ЧП в Следственный комитет.

- По факту смерти рабочего проводится проверка. В собранной на месте происшествия информации усматриваются признаки преступлений, предусмотренных частями 143 ("Нарушение требований охраны труда") и 216 УК РФ ("Нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ"), - рассказал корреспонденту «КП»-Кубань» старший следователь-криминалист СУ СКР по краю Эдуард Плотников.

«Комсомолка» связалась с предприятием, однако там от комментариев отказались.

<https://www.kuban.kp.ru/daily/27109.4/4184393/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.03.2020

Работники поликлиники Белгорода получили зарплату не полностью из-за технического сбоя

Проблема возникла после изменения схемы финансирования. Об этом заявили в областном департаменте здравоохранения. До 30 марта медики получат стимулирующие выплаты вместе с авансом. Сообщение о том, что в поликлинике Белгорода врачам и медсёстрам **не выплатили** часть февральской **зарплаты**, появилось сегодня, 25 марта, в телеграм-канале «Белгород № 1». Говорилось, что медикам дали ставку 15 тыс. рублей без стимулирующих по коэффициенту от выполненной работы. Замначальника регионального департамента здравоохранения Елена Андронова сообщила, что зарплаты выплатили не полностью из-за изменений в схеме финансирования медицинских организаций, которые произошли в конце прошлого года. Это повлекло за собой изменения в тарифных соглашениях, а затем и изменения коллективного договора по срокам выплаты аванса и зарплаты медработников и всех остальных сотрудников поликлиники. Срок выплаты зарплаты сдвинули на пять дней - с 10-го до 15-го числа следующего месяца, чтобы синхронизировать его со сроками поступления денег от операторов - Фонда обязательного медстрахования и страховых компаний. «В начале года руководство поликлиники провело предварительную разъяснительную работу с сотрудниками. Хотя теперь мы понимаем по сложившейся ситуации, что, наверное, работа была проведена недостаточно хорошо», - предположила Андронова. По её словам, была проведена и вся предварительная работа со всеми операторами, перечисляющими деньги. Однако произошла техническая ошибка в синхронизации сроков перечисления денег в медорганизацию и сроков выплаты сотрудникам. «В настоящее время вопрос полностью разрешён. До 30 марта работники городской поликлиники получат стимулирующие выплаты вместе с авансом - естественно, при достижении всех плановых значений. Мы предприняли все необходимые меры, чтобы в дальнейшем подобные ситуации не повторялись», - сообщила Андронова. Анна Емельянова

<https://russia24.pro/belgorod/238604139/>



СОКРАЩЕНИЯ

26.03.2020

Сотрудники инфекционного отделения ростовской больницы пригрозили массовым увольнением, если их не обеспечат масками и спецкостюмами

Сотрудники инфекционного отделения ЦГБ Каменска пригрозили **массовым увольнением** руководству. По их словам, на фоне угрозы эпидемии коронавируса инфекционное отделение ЦГБ Каменска к работе не подготовлено.

Медработники требуют обеспечить медицинский персонал средствами защиты. Как утверждают инфекционисты, в отделении, где уже есть пациенты, проходящие диагностику на коронавирус, нет даже элементарных масок для персонала.

Кроме того, медики просят повысить доплаты за ночные дежурства и работу с особо опасными инфекциями. Сейчас за выход в ночную смену медикам доплачивают около 70 рублей, сообщает местное издание «ПИК».

С сотрудниками уже встречался врио главного врача. По его словам, наиболее реально в настоящий момент - увеличить доплаты за ночные дежурства. Заявки на получение противоэпидемических костюмов якобы поданы, но когда именно они поступят, говорить сложно.

<http://www.evening-kazan.ru/news/sotrudniki-infekcionnogo-otdeleniya-rostovskoy-bolnicy-prigrozili-massovym-uvolneniem-esli-ih-ne-obespechat-maskami-i.html>

26.03.2020

Предприятия Саратовской области планируют уволить в ближайшее время почти 2,5 тысяч человек

В Саратовской области 152 предприятия подали заявки в Гострудинспекцию на сокращения персонала. Об этом 26 марта сообщила зампред Валентина Гречушкина на совещании в областном правительстве по координации действий в условиях пандемии коронавируса.

Эти организации, среди которых есть крупные производства, планируют уволить в ближайшие три месяца 2,4 тысячи человек.

Еще 1,3 тысячи человек будет переведено в режим неполной занятости.

Сегодня официально на учете в областной службе занятости состоят более 10 тысяч безработных.

Министр экономического развития Саратовской области Юлия Швакова в своем докладе отметила, что в Саратовской области из-за ограничений связанных с карантином и выходными днями, а также общим экономическим кризисом в результате пандемии коронавируса пострадать могут 20 тысяч субъектов малого предпринимательства. В результате происходящего их количество, прогнозно, может сократиться вдвое. При этом в этих компаниях и ИП работают около 100 тысяч человек.

<https://www.saratov.kp.ru/online/news/3811562/>

Т.А. ГОЛИКОВА

25.03.2020

Голикова: в РФ проведено уже 193 тыс исследований на коронавирус



Вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что в РФ с конца января проведено 193 тысячи исследований на коронавирус.

"С конца января по сегодняшний день проведено 193 тысячи исследований, нами организовано тестирование на базе региональных государственных лабораторий, которые заявили субъекты РФ. Заявилась 141 лаборатория по 79 субъектам. Уже сейчас представлены тесты 70 лабораториям из 36 регионов страны, которые к этой работе приступили. Также включены 17 лабораторий Федерального медико-биологического агентства, в которых могут тестироваться также граждане", - сказала она в ходе заседания президиума координационного совета при правительстве РФ по борьбе с коронавирусом.

Голикова добавила, что в отношении детских садов, по решению оперативного штаба, Минпросвещения сегодня совместно с министерством здравоохранения направит в регионы методические рекомендации о проведении в этих организациях необходимых мероприятий, направленных на снижение рисков распространения новой коронавирусной инфекции, "в том числе об организации медицинского осмотра детей при режиме свободного посещения".

"Кроме того, по решению оперативного штаба всем регионам настоятельно рекомендовано **приостановить деятельность**очных клубов, дискотек, иных аналогичных объектов, кинотеатров, кинозалов, детских игровых комнат и детских развлекательных центров, иных развлекательных и досуговых заведений", - указала Голикова.

Она отметила, что все это делается, чтобы обеспечить безопасность граждан.

"**Минтруду** и Фонду социального страхования поручено временно приостановить направление граждан в санаторно-курортные организации. Также мы рекомендовали регионам ввести запрет в регионах на курение кальянов в ресторанах, барах, кафе и иных аналогичных объектах", - заключила она.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.03.2020

Минтруда повысит пособие по безработице с апреля

Максимальная сумма выплат гражданам составит 12 130 рублей.

В министерстве труда услышали **президента России** Владимира Путина, и уже с апреля готовы повысить уровень оплаты пособия по безработице. Теперь максимальный размер выплат будет идентичен минимальному размеру оплаты труда (МРОТ). Об этом 26 марта сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

По его словам, в ближайшее время в нормативную базу будут внесены изменения, позволяющие увеличить размер пособия по безработице почти в полтора раза — до 12 130 рублей, что равняется МРОТ. Ранее максимальная выплата по данному пособию ограничивалась суммой в 8 тысяч рублей.

Эта же сумма будет выплачиваться в качестве пособия тем, кому до пенсии осталось 5 и менее лет. Ранее эта сумма составляла 11 280 рублей.

С **предложением** повысить максимальную выплату по пособию по безработице до уровня МРОТ накануне выступил **президент России** Владимир Путин в ходе специального обращения к нации в связи с распространением в стране и мире нового коронавируса.

<https://sm-news.ru/mintruda-povysit-posobie-po-bezrabotice-s-aprelyu-1327/>



25.03.2020

За длинные выходные работники получат заработную плату в полном объеме

С субботы, 28 марта, по воскресенье, 5 апреля, россиян ждут длинные выходные. **Президент России** Владимир Путин в целях сохранения жизни и здоровья граждан в условиях распространения коронавируса объявил следующую неделю нерабочей.

Вернее, выходными станут рабочие дни - с 30 марта по 3 апреля включительно. Плюс к ним присоединятся четыре выходных - 28 и 29 марта и 4 и 5 апреля. Таким образом в общей сложности россияне смогут официально не работать 9 дней.

Глава государства особо обратил внимание на тот факт, что длинные выходные предусмотрены именно для того, чтобы снизить скорость распространения коронавирусной инфекции. По его словам, очень важно сейчас не полагаться на традиционное русское "авось". Поэтому самое безопасное - находиться дома.

Работодатели обязаны будут оплатить вынужденные выходные. Президент особо подчеркнул, что длинные каникулы предоставляются с сохранением работникам их заработной платы.

Как подчеркнула "Российской газете" глава Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Инна Святенко, сейчас **минтруд** должен разработать нормативные документы, в которых будет зафиксирована обязанность работодателей выплачивать заработную плату в связи с чрезвычайной ситуацией по коронавирусу. Там же необходимо будет прописать и меры ответственности работодателей в случае их нежелания оплатить объявленные выходные. Ведь речь идет о государственном решении. А все официальные государственные праздники у нас оплачиваются. "Как только будет готов нормативный акт, тогда мы сможем говорить, какие будут меры наказания в случае его неисполнения", - уточнила сенатор.

"Если же работодатели вынуждены задействовать сотрудников в официально установленные нерабочие дни, они по Трудовому **кодексу** должны оплатить их **труд** в повышенном размере", - пояснил "РГ" проректор Академии **труда** и социальных отношений Александр Сафонов. В случае невыплаты зарплаты работники могут жаловаться в **Роструд** и прокуратуру.

<https://rg.ru/2020/03/25/za-dlinnye-vygodnye-rabotniki-poluchat-zarabotnuiu-platu-v-polnom-obeme.html>

25.03.2020

Повышенный размер оплаты больничного будет применяться уже с апреля

Повышенный размер оплаты листков нетрудоспособности будет применяться уже с апреля 2020 года. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе **Минтруда**.

По данным ведомства, увеличение выплат по больничным листам может затронуть порядка 2,3 млн работников в России.

Президент России Владимир Путин в среду, 25 марта, выступил с обращением к гражданам страны в связи с ситуацией с распространением коронавируса.

По его **предложению**, россияне, находящиеся на больничном, должны получать выплаты по листку нетрудоспособности в размере не менее одного минимального размера оплаты **труда** (МРОТ - 12 130 рублей) в месяц. Президент отметил, что подобная норма будет действовать до конца 2020 года.



В этом же обращении президент заявил, что следующая неделя станет для россиян нерабочей с сохранением заработной платы, а также сообщил, что принял решение перенести голосование по внесению **поправок** в Конституцию на другую дату. Изначально планировалось, что оно пройдет 22 апреля.

Также он предложил поддержать выплатами по 5 тыс. рублей семьи, в которых дети не ходят в детский сад или ясли, и те, где родители находятся на больничном или в декрете.

С целью поддержки малого и среднего бизнеса российский президент предложил предоставить компаниям отсрочку по налогам, кроме НДС и страховым взносам, и ввести мораторий на шесть месяцев на подачу заявлений о банкротстве предприятий.

Для помощи населению страны на фоне распространения коронавирусной инфекции **Путин** предложил предусмотреть каникулы по потребительским кредитам и ипотеке без штрафных санкций, а также сообщил, что все социальные пособия и льготы будут в течение полугода продлеваться автоматически.

Вспышка заболевания COVID-19 произошла в китайском Ухане в конце декабря. Затем болезнь распространилась и была диагностирована у пациентов более чем в 190 странах. 11 марта Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила пандемию коронавируса. В России, по данным на 25 марта, число заразившихся выросло до 658.

<https://iz.ru/991555/2020-03-26/povyshennyi-razmer-oplaty-bolnichnogo-budet-primeniatsia-uzhe-s-aprelia>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.03.2020

Роструд создал сервис «Коронавирус: горячая линия» для решения вопросов по удаленке
На сайт Роструда «Онлайнинспекция.рф» создан сервис «Коронавирус: горячая линия», где работодатели и сотрудники смогут получить консультации о переходе на дистанционный режим и внеочередных отпусках. Об этом сообщает госинспекция труда в Нижегородской области.

Согласно информации, благодаря новой системе работники также получат возможность пожаловаться на несоблюдение их трудовых прав, выбрав кнопку «Сообщить о проблеме». Их заявления автоматические будут передаваться на рассмотрение в госинспекцию.

«Для этого необходимо пройти авторизацию, сделать это можно с помощью регистрации на портале Госуслуги, а затем заполнить форму обращения», — говорится в сообщении.

На «Коронавирус: горячая линия» размещены памятки и образы документов для перехода на более гибкий график работы и другие меры профилактики.

<https://newsnn.ru/news/society/26-03-2020/rostrud-sozdal-servis-koronavirus-goryachaya-liniya-dlya-resheniya-voprosov-po-udalenke>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.03.2020

В Светлинском районе сотрудникам КФХ выдавали «серую зарплату»
Глава крестьянско-фермерского хозяйства нарушил права сотрудника.



Прокуратура проверила информацию о том, что мужчина больше года работал на фермера подсобным рабочим без трудового договора.

Кроме того, не отчислялись платежи в налоговые и пенсионные органы, об изменениях условия деятельности также никто не информировал.

Возбуждено дело об административном правонарушении.

По постановлению **Государственной инспекции труда** в Оренбургской области руководитель предприятия оштрафован на десять тысяч рублей.

Деньги на зарплату сотрудника будут взысканы через суд.

<https://oren.mk.ru/incident/2020/03/26/v-svetlinskoy-rayone-sotrudnikam-kfkh-vydaivali-seruyu-zarplatu.html>

26.03.2020

Трудинспекция пригрозила воронежским работодателям наказанием за задержки зарплаты и увольнения из-за коронавируса

Государственная инспекция труда в Воронежской области обещает подвергнуть суровым проверкам местных работодателей, которые захотят воспользоваться эпидемией коронавируса для сокращения производственных издержек.

Трудинспекция уведомила, что пандемия не может быть поводом для **задержек заработной платы** или для безосновательных увольнений работников. При этом Трудинспекция напомнила работодателям о необходимости использования всех форм гибкой занятости людей: сокращенного рабочего дня или удаленной работы.

Если кто-то из работников сочтет, что его права нарушаются, следует незамедлительно обращаться в **Гострудинспекцию** через портал «Онлайнинспекция.РФ», где создан специальный сервис «Коронавирус: горячая линия». Туда же следует обращаться при возникновении вопросов, касающихся **задержек заработной платы** и увольнения работников без оснований в условии пандемии коронавируса.

<https://russia24.pro/voronezh-obl/238670314/>

25.03.2020

Во Владимире мужчина погиб, свалившись в шахту лифта с 11-го этажа

Утром 21 марта во Владимире 49-летний рабочий упал в шахту лифта с 11 этажа, в результате чего получил повреждения, не совместимые с жизнью. Об этом сообщили в пресс-службе СледКома РФ по Владимирской области.

По данным ведомства, это произошло на Нижней Дуброве в доме №51. Когда работник ООО «Монолитчик-плюс» приступил к работе по креплению защитной перегородки в шахте лифта строящегося дома. Закрепляя перегородку, он потерял равновесия и упал вниз с высоты 11 этажа. Мужчина скончался до приезда «скорой» помощи.

Следственный комитет РФ по Владимирской области возбудил уголовное дело по факту гибели работника за нарушение правил безопасности при проведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека.

«При осмотре места происшествия и получении первоначальных данных следователь СК России установил, что в нарушение правил охраны труда при работе на высоте, пострадавший находился на рабочем месте без средств индивидуальной защиты, в частности каски и монтажного троса», - сообщили в пресс-службе СК.



Сейчас следователи тесно сотрудничают с **Государственной инспекцией труда** по Владимирской области, проверяя законность устанавливаемых договоров ООО «Монолитчик-плюс» с рабочими.

https://vlad.aif.ru/incidents/details/vo_vladimire_muzhchina_pogib_svalivshis_v_shahtu_lifta_s_11-go_etazha

26.03.2020

На усинском предприятии работник получил тяжёлые травмы

Несчастный случай произошёл во время рабочего процесса: демонтажа колеса.

Государственной инспекцией труда в Республике Коми завершено расследование несчастного случая на производстве, произошедшего с водителем автомобиля в ООО «Ремспецтранс-2».

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены обстоятельства и причины несчастного случая. В момент проведения демонтажных работ колеса, произошёл разрыв камеры колеса, с последующим вылетом отковавшейся (наружной) части колёсного диска. Вследствие полученного удара, вылетевшей части колёсного диска работник получил травмы, относящиеся к категории тяжелых.

Комиссией по расследованию несчастного случая установлены: основная причина несчастного случая с работником – нарушение технологического процесса и лица, которые явились сопутствующей причиной несчастного случая (рассматривается вопрос о привлечении их к ответственности).

<https://usinsk.online/news/na-usinskoy-predpriyatiy-rabotnik-poluchil-tyazhyolye-travmy/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.03.2020

Футболист «Мордовии» рассказал о серьёзной задержке по зарплате

Игроки сохраняют оптимизм несмотря ни на что. Хавбек «Мордовии» Денис Поярков поведал о непростом финансовом положении команды из Саранска. По его словам, футболисты уже несколько месяцев не получают заработную плату. «В начале зимы **задержки** составляли полгода, но затем нам отдали четыре **зарплаты**. Сейчас **долги** снова накопились - ждём **зарплату** за три месяца. Но тут, как я понял, в любом случае не обманут. Пусть с задержкой, но все деньги будут перечислены. Понятно, что у многих кредиты, ипотека, но такая вот ситуация. Никто не возмущается в такой непростой для всего нашего футбола и спорта период», - отметил Поярков. После 27 туров сезона в ФНЛ «Мордовия» занимает предпоследнее место в турнирной таблице, имея в активе 19 очков.

<https://russia24.pro/mordovia/238588976/>

26.03.2020

Коронавирус по России развезут «вахтовики»?

На Москву - в плане трудовых поездок - «заявзана» большая половина европейской части РФ, считает геодемограф Никита Мкртчян.

Города-миллионники, в число которых входят Москва и Санкт-Петербург, лидирующие по числу выявленных зараженных Covid-19, традиционно являются центрами притяжения для огромного количества россиян. В частности - из-за сосредоточения рабочих мест. Чаще всего люди, не имея возможности купить квартиру в крупном городе, вынуждены ездить туда на работу и возвращаться домой. Кто ежедневно, кто - раз в неделю или месяц. Учитывая тот факт, что, по оценке мэра Москвы Сергея Собянина, высказанной президенту России Владимиру Путину, власти в



настоящее время не располагают точными данными о реальном уровне распространения коронавируса в российских регионах, понимание географических миграционных схем становится особенно важным. Прояснить ситуацию «Росбалт» попросил доцента Высшей школы экономики, ведущего научного сотрудника Института демографии ВШЭ Никиту Мкртчяна.

- Никита Владимирович, куда чаще всего едут в Москву на работу, особенно вахтовым методом?
- Ну, ответ звучит довольно просто: на Москву - в плане трудовых поездок - «заявзана» большая половина европейской части РФ. Прежде всего - регионы Центральной России. И чем ближе к Москве, тем более интенсивный идет «обмен» людьми. На Юг и Восток, «зона влияния» Москвы тянется вплоть до Украины, Кавказа и Предуралья. Из-за Урала уже мало кто в Москву ездит. Далеко, не наездишься.
- На какие сроки приезжают люди на работу?
- Вахтовым методом - от недели и более. Наиболее популярны сроки, например, 2-3 недели, потом неделю дома, или месяц, потом две недели дома. Здесь все логично и рационально. Все очень зависит от цены билета и времени в пути. На более короткие расстояния путешествуют чаще. Те, кому до столицы добираться пять часов или одну ночь, могут ездить и с недельным ритмом. Чем дальше от Москвы - если это, например, Приволжье или Юг России - тем на более долгий срок приезжают. Переезд-то дорог.
- Каковы объемы такой миграции?
- Порядка 600-700 тысяч человек ездят в Москву вахтовым методом. И еще больший поток - мятниковые ежедневные поездки. Это огромный поток с территории Московской и близлежащих областей, на электричках, автобусах и своих машинах. Оценки доходят до полутора миллионов. Кстати, в обратных направлениях тоже ездят, хотя и гораздо меньше: порядка 300 тысяч человек. Здесь многие оценки делались еще до «Новой Москвы», так что теперь часть этих людей надо считать уже москвичами.
- Кем, в основном, работают «вахтовики» в столице?
- Прежде всего - стройка, торговля (ритейл), охрана. Причем, в охране - если иметь ввиду наиболее распространенную охрану, простые ЧОПы без боевого оружия - платят меньше всего. Соответственно, и ездят на такую работу из самых близких мест. Большой частью из Подмосковья и соседних областей. Это самая неквалифицированная миграция - школьные охранники, парковщики. Если говорить об обратном потоке, меньшего размера, то в Подмосковье тоже куча торговых центров, да и кое-какие офисы «перетаскивают» при дешевой аренде.
- А где вахтовики живут?
- Варианты размещения разные. Есть общежития, у строителей - стройгородки, бытовки. А так, люди снимают жилье «покоечно»: в одной комнате два-три человека, братья или друзья. Женщины так же снимают. В одну квартиру могут заехать пятеро-шестеро, уже не родственники. Экономят: нужно, чтобы это не было по карману при небольших заработках.
- Наверное, в самых дешевых спальных районах?
- Не обязательно. У наших коллег было, например, исследование мигрантов из Средней Азии - и оно не выявило, что снимают только в спальных районах. Живут везде: главное, чтобы рядом с работой. Стойки есть и в центре, и там же есть такие квартиры в старых домах. Чтобы не ездить в транспорте, лучше дополнительную одну-две тысячи заплатить за эту койку или еще «ужаться» потеснее.
- Чем, кстати, отличается вахтовая миграция из российских регионов от миграции из ближнего зарубежья?



С Украиной - различия, в общем-то, невелики, с той разницей, что им еще сложнее ездить. Оттуда и добираться дальше: можно и сутки потратить на поезде с Западной Украины - а с нее сюда по-прежнему ездят. Украинцы реже бывают дома. Теперь, в связи с коронавирусом, еще кучу поездов поотменяли.

А приезжие из Средней Азии могут и по году здесь жить: туда лететь, это большие деньги. Они лучше деньги пошлют семье. По части занятости - это чаще всего строители и работники ЖКХ, продавцы.

- Что можно сказать о внутренней **трудовой миграции**, которая минует Москву?

- Северо-Запад «завязан» на Санкт-Петербург: это Ленинградская, Новгородская, Псковская и Архангельская области, Карелия, а также «другой край» Тверской области, за Вышним Волочком.

К востоку от Волги: Башкортостан, Пермский край, Оренбургская область больше завязаны на Тюменские севера, нефтедобычу. Ну, и все, что восточнее - юг Урала и Западной Сибири. Из Алтайского края ездят в те же ХМАО и ЯНАО, из Иркутской области - в Якутию. Об этом говорят и данные переписи, и исследования рабочей силы.

<http://sigma-z.ru/koronavirus-po-rossii-razvezut-vahtoviki/>

25.03.2020

Нилов о нерабочей неделе: отдыхающие получат зарплату в полном объеме, работающие – повышенный тариф

Россиянам оплатят вынужденные каникулы в полном объеме. А работающие в эти дни граждане должны быть вознаграждены по повышенному тарифу. Об этом Общественной службе новостей рассказал председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Но для этого необходимо дождаться закрепления решения президента о нерабочей неделе соответствующим документом. Депутат полагает, что проще всего его регламентировать на уровне нормативно-правового акта.

- Например, нерабочий день Всероссийского голосования был зафиксирован законодательным актом. Что касается нерабочей недели, она может быть регламентирована либо указом президента, либо Трудовым **Кодексом**. Но чтобы отрегулировать это решение в ТК, необходимо время, - отметил депутат.

Быстро зафиксировать решение можно указом президента либо решением правительства. А вот законодательный акт **Госдумы** будет рассматривать не менее трех дней. То есть примет решение не раньше вторника. В то время как выходная неделя наступает уже в эту субботу, подчеркнул Нилов.

- Если эти дни будут объявлены нерабочими и вступит в силу норма Трудового **Кодекса**, то оплата работы будет проводиться по повышенному тарифу. За исключением отдельных сфер, где работают посменно, - отметил депутат.

Остальные же россияне, которые будут сидеть дома, как и задумал президент, получат зарплату в полном объеме.

<https://www.osnmedia.ru/news/nilov-ob-oplate-nerabochej-nedeli-nerabotayushchie-poluchat-zarplatu-v-polnom-obeme-a-rabotayushchie-po-povyshennomu-tarifu/>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

26.03.2020

Кабмин 26 марта примет решения, необходимые для выполнения поручений Путина



Правительство примет в четверг все решения, необходимые для выполнения озвученных в обращении президента РФ Владимира Путина поручений в среду. Об этом заявил премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на заседании правительства.

"Вчера президент России выступил с обращением к гражданам страны и, соответственно, поручил правительству принять ряд мер, направленных на поддержку людей и экономики, в первую очередь в связи с распространением коронавирусной инфекции. Все решения, необходимые для выполнения поручений президента, мы должны принять сегодня", - сказал он.

По словам премьера, в числе таких первоочередных мер, в частности, находится вопрос о снижении страховых взносов для малых и средних предприятий с 30% до 15% на сумму заработной платы, которая будет превышать МРОТ.

"Правительство получит право предоставить отсрочку малому и среднему бизнесу по налогам, и мы немедленно это сделаем, как только соответствующий закон будет оформлен", - отметил **Мишустин**.

Также, по его словам, речь идет о введении моратория о возбуждении дел о банкротстве. На период моратория приостанавливается исполнительное производство и начисление штрафов и пеней. Кроме того, будет упрощено заключение мировых соглашений по возникшим долгам.

<https://tass.ru/ekonomika/8082493>